

让更多的企业和求职居民“喜结良缘”

社区“就业红娘”朱红春的新年愿景

本报记者 黄琼 通讯员 肖红梅 周静静



图为朱红春正在电话回访就业居民。
(黄琼 摄)

几番牵线终“结果”

住在福城社区11幢的小柳每次碰到朱红春就难抑感谢之情。从2013年年底到去年6月,从就业到创业再到就业,朱红春一直和她“并肩战斗”。

因为孩子还小,“80后”的小柳希望找一份有双休日的工作,朱红春帮她联系了一份餐饮店帮厨的活,可是小柳做了几天觉得不太合适,决定开家奶茶加盟店。朱红春细细翻看“自主创业成果展”的资料,打听了几家奶茶加盟店,获悉需要六七万元的投

资。之后小柳在梅墟附近找了个店面,朱红春便到江东区劳动部门联系了专家,陪同小柳一起去梅墟作创业风险评估。

可专家认为不可行,怎么办呢?看着创业热情高涨的小柳,朱红春决定尽力帮帮她。于是她在社区范书记的支持下,一边通过物业和相邻社区居委会打听合适的店面房,一边自己去周边找寻。忙碌了半年,因为种种原因小柳的店最后没有开成。朱红春安慰她之余,又经联系,终于帮小柳找到一份单位食堂的工作。小柳的妈妈感动之余,特意跑到社区向朱红春致谢。

一次长谈“促回归”

朱红春告诉记者,“福罗米”创业就业助跑队不仅仅牵线搭桥推荐就业就完事了,还要协助用人单位、就业居民顺利度过“磨合期”。为此,“福罗米”创新建立了“就业成功回访制度”,对用人单位和就业居民进行定期跟踪回访、及时双向反馈信息。每推荐一位居民成功就业,便每个月打一个电话与从业者进行沟通,每季度到用工单位亲自跟踪回访。

社区居民毕大姐今年49岁了,由于年龄偏大加上没有技能,在求职过程中屡屡碰壁。去年1月,朱红春帮她介绍到“江东美屋餐饮公司”上班,毕大姐工作负责,为人踏实,深得店主信任。最近,毕大姐因为琐事和同事发生了矛盾,一气之下,她提出了辞职。临近年关正是用工紧张之际,店主劝说朱红春年后电话求助朱红春。朱红春

详细了解缘由后,立马前往毕大姐家中,一番推心置腹的长谈,终于消除了毕大姐心中的顾虑,重新回到了工作岗位。

时时争做有心人

2012年10月,在福明街道总工会的指导下,“福罗米”创业就业助跑志愿队成立,志愿者从5人壮大到如今的19人了,有辖区“五小”企业的负责人,有社区创业成功人士,也有热心居民。他们都是朱红春的“信息源”。哪里在招聘员工,谁想找份工作,企业和员工有嫌隙了,都会第一时间通知她。

成为“就业红娘”后,朱红春更是处处做个有心人。她将社区内的失业人员统计在册,建立就业服务跟踪台账。每次开完会,她会把有关资料当成宝贝一样收集留存,看到报纸上、电视上有相关的招聘信息,立马记录下来。

而在丈夫的眼里,朱红春更是有着十足的“职业病”,有时出去散步看到小区周边贴着招聘启事,她会立马跑过去,拿出手机拍下来。有次去买菜,看到菜市场边上贴着招聘启事,不巧夫妻两人都忘带手机了,朱红春便和丈夫把联系的电话号码一路背诵着回家。

新的一年里,我想帮助更多的失业居民找到合适工作,帮助辖区企业单位找到合适员工!”采访末,朱红春眼望窗外,憧憬着……

社区人 社区事

自从做了“社区就业红娘”,朱红春总感慨时间不够用。这不,3月份又要召开福明街道福城社区招聘会了,近几天,朱红春马不停蹄地联系辖区企业,收集空缺岗位;联系失业居民,登记岗位意愿,电话打得耳朵生疼。

今年44岁的朱红春是江东区福明街道福城社区“福罗米”创业就业助跑志愿队的队长。两年多来,她的热心和执着让“福罗米”成绩斐然:成功帮助5人创业,35人就业,提供了400多个就业岗位,为用工单位和求职居民搭建了有效的信息平台。

一女二“夫”涉嫌重婚被起诉

本报讯 (记者黄丽娟 董小芳 通讯员张盼盼 吴曼) 明明已有家庭,仍与人以夫妻名义生活,形成事实婚姻。近日,镇海检察院以涉嫌重婚罪对当事人李某、王某进行审查起诉。

王某与丈夫刘某,均为江西鄱阳县人,40岁左右,17年前,生下一个女儿,随后两人来到宁波打工。2005年,两人才办理了结婚登记手续,不久又生下一个儿子,然而夫妻俩关系一直不是很好。

2013年,王某与四川籍单身男子李某在一舞厅相识,李某为一小学扩建工程的小包工头,不久两人发展为情人关系。王某为了与李某同居,便让其老公刘某回江西老家修建房屋。刘某走后,王某就搬去与李某同住,且此时王某已怀有李某的孩子。

2014年5月,刘某回到宁波找自己的妻子王某,结果发现其已怀孕6个多月,于是报案至宁波市公安局长海分局。当日,民警就抓获了王某与李某。

之后,考虑到“生米已煮成熟饭”,刘某一意协议离婚,但要求对方赔偿3万元,其中2万元已支付,另外1万元等离婚后支付。回老家离婚时,刘某却反悔了,叫来亲戚要求王某引产未果,此后,离婚事宜则久拖未决。不久,王某与李某的女儿出生。

因涉嫌重婚,目前,王某与李某被取保候审在家。

(文中人物均为化名)

文体简讯

宁波市体育舞蹈协会年会昨天举行,对一批先进培训基地、先进单位和先进教练进行了表彰。去年该协会在全国体育舞蹈锦标赛等比赛中获得多项金奖,还创建了宁波市体育舞蹈协会官网,被省体育舞蹈协会评为2014年度先进单位,也被评为宁波市体育总会的先进单位。(姬联锋)

昨日,象山石浦渔港管委会将兴建不久的“俞士吉出使日本遗址纪念碑”纳入了象山旅游线路。据介绍,该碑为纪念象山籍的“古代国家外交官”俞士吉顺利出使日本,不辱使命胜利归来的千秋功绩而建,就建在他出使启程的地方——石浦镇溪坑路南关桥边。此前象山已在石浦渔港古城兴建了俞士吉故居,名曰“侍郎府”,府内展示俞士吉一生主要功绩,还通过完整的明清朝服补子(注:胸前绣品)陈列,让游人对古代官品制度有一个感性的了解。(南华 陈光曙 陈吉明)



▲非遗馆内展示的传统手工扎制灯笼吸引了市民驻足。
◆非遗传承人正在制作面塑。(周建平 摄)

鄞州区非物质文化遗产馆重新开放

本报讯 (记者周建平) 昨天上午,宁波市鄞州区非物质文化遗产馆经过装修后重新对外开放,吸引了众多市民前往参观。

据了解,该馆建于2008年,室内展示面积1500平方米,户外可用面积1000平方米,设6个展馆,分别展示了金银彩绣、草席编织、灯笼扎制、泥塑、竹雕等22个传统手工类非遗项目,并安排非遗代表性传承人进行现场传授技艺,能让参观者亲自体验。



毒死的大鱼已被捞走,河面上仍漂浮着大量死鱼。(通讯员 提供)

北仑一河道出现大量死鱼

原是有人倒入农药捕鱼

本报讯 (记者冯小平 通讯员龚艺群 刘盈蓉) “有人往河里倒农药毒鱼!”前天上午,北仑大碶街道新安村村民胡师傅向警方报警。当地派出所民警闻讯赶到现场,将正在用农药毒鱼的安徽籍小伙子江某当场抓住。

据到现场处警的一位姓陆的民警称,事发大碶街道新安村黄家庄河。报警的胡师傅说,这已是第二次看到河里出现这么多死鱼了,去年12月底他也看到过这样的情景。胡师傅告诉民警,当时他和村民陈大爷一起在河边钓鱼,远远看到一个小伙子,划着一只自制的“轮胎小船”在河里撒网。只见小伙子先是用渔网严严实实地将一段河道围了起来。之后拿出几只小瓶子,不断地往河水里倒着液体。胡师傅和陈大爷感到奇怪,就悄悄走过去察看,岂知走到半路就闻到了一阵刺鼻的味道。陈大爷立即判断出这是农药的味道,这才发现小伙子原来用农药来毒鱼。于是胡师傅立即报了警。派出所民警赶到现场,将小伙子抓了个正着。

记者从交警部门了解到,被抓的嫌疑人姓江,从安徽来北仑打工已有两年多,目前暂住在大碶街道新安村。经询问,江某承认了自己用农药毒鱼的事实。江某称,他这次往河里倒了8瓶农药,很快鱼就被毒死浮上了水面。随后,他挑大的死鱼捞上来,说是准备回家做鱼干吃。目前,此案警方还在进一步调查中。

当地的河道管理所工作人员也闻讯赶到现场查看。一位姓朱的工作人员称,江某往河里倒农药已经对河水造成了一定的污染。同时这位工作人员也告诫市民,切勿食用这些被农药毒死的鱼,以免影响身体健康。

卖菜老汉翻车昏倒 警车急送医院救治

本报讯 (记者余建文 通讯员胡志东 孙科策) 前天晚上,慈溪胜山的小高握着横河交警中队方警官的手,连声称谢:“亏得你们紧急救援,我老爸才有了生的希望。”

2月5日上午11时许,慈溪横河交警中队民警接到群众报警,称在彭南路与乌相路交叉口,一辆三轮车翻落到农田里了。中队的方警官立即赶到现场,发现路边田地里俯卧着一名戴头盔的老人,边上有一辆侧翻的人力三轮车。

“我轻轻推了一下他,没意识,不能说话,但呼吸急促。”方警官对记者说,老人伤得不轻,但急救车一时还不能到,事不宜迟,他与同事马上将老人抬上警车送往医院。

途中,老人眼睛睁了一下又合上,方警官不断和他说说话,让他不要睡着。到了医院后,民警赶紧给伤者办了绿色通道。因为老人身上没有身份证件和手机等相关物件,一时联系不到家属,就及时将情况报到“110”指挥中心登记,以便群众报警寻到此人。

当晚8时许,伤者的儿子小高终于获悉父亲受伤被救的消息,在交警的护送下匆匆赶到医院。这时,老人还在ICU病房抢救。小高说,父亲年已七旬,这几天每天凌晨4时许,从胜山镇家里出发,踩着三轮车装载自家田里种的菜,到附近的余姚乡镇叫卖。以往上午11时能到家,但那天等到傍晚还没消息,家人四处寻找,哪里想到父亲会遭遇事故。

事故原因,交警还在进一步调查之中。

节前走访促安全



为做好春节期间安全生产工作,近日镇海公安分局石化开发区派出所民警多次走访辖区企业。图为民警在企业重大危险源生产区域现场和企业管理人员进行安全生产交流。

(通讯员 徐华明 胡军 摄)

违规使用煤气灶烧菜起火酿成灾

本报讯 (通讯员吴志庆 徐迅超 童路鹏) 2月5日晚6时多,大榭开发区长墩村一幢居民楼发生火灾。据初步了解,是由于煤气泄漏引起了火灾,并引燃了两辆电动车及一辆摩托车,火势蔓延至四间房,幸亏大榭边防、消防官兵赶到及时灭火,无人员受伤。

37岁的贵州籍男子吴某,一家人暂住在长墩村胡姓村民的住宅楼。2月5日晚,吴某和几个老乡准备聚餐。吴某见厨房房间煤气罐没气了,想到堂前间有一满瓶的煤气罐,就拿起煤气灶移至堂前间地上,管子接上煤气罐。其妻龙某点燃煤气灶后,打开油锅煎鱼,吴某到井边杀鱼。突然,妻子传来一声惊叫,吴某抬头一看,煤气罐阀门喷火。他冲进房间,将妻子拉到外面,用吊桶打井水灭火。没想到,水泼下去火势一下子蔓延开来,引燃窗帘、门帘及边上的两辆电动车和一辆摩托车。惊慌失措的吴某赶紧拨打110求救。

大榭边防派出所民警和大榭消防大队官兵迅速赶到,十几分钟后将火扑灭。

此次火灾殃及底层4间房子,过火面积近150平方米,电动车和摩托车等被烧成骨架。房东一张价值一万多元的保健床、部分小家电以及房间装饰等均被烧毁。火灾具体原因及受灾损失情况正在调查中。